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Edital no 01/2010

Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 40, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://saudepmb.fepese.ufsc.br

Odontólogo
Dia: 7 de fevereiro de 2010 • Horário: das 14 às 17 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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2.  Com base no texto, assinale ( V ) para verdadeiro e 
( F ) para falso.

(  )	 O escritor Saul Bellow morreu devorado por 
jacarés.

(  )	 Os jacarés que engoliram o escritor Saul 
Bellow estavam num rio.

(  )	 Tanto Anecy Rocha como Silva Jardim morre-
ram de forma esdrúxula.

(  )	 A senhora Zilda Arns morreu em um terre-
moto, no Haiti.

(  )	 Zilda Arns, Anecy Rocha e Silva Jardim tiveram 
mortes inesperadas.

(  )	 As mortes inesperadas, provocadas por aci-
dentes, são chocantes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V –V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – F – V – F
c.	 (  )	 F – F – V – V – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – F – F – V
e.	 ( X )	 F – F – F – V – V – V

3.  Assinale a alternativa em que os dois vocábulos 
são acentuados devido à mesma regra de acentuação 
gráfica.

a.	 (  )	 está – saída
b.	 (  )	 também – troféu
c.	 (  )	 esdrúxulo – fênix
d.	 ( X )	 necrológio – Vesúvio
e.	 (  )	 jacaré – circunstância

Português	 (8 questões)

Texto

O escritor Saul Bellow conta que, certa vez, passeava 
de bote num rio infestado de jacarés quando come-
çou a ficar apavorado. Não era tanto a morte que o 
apavorava. Era o necrológio: “Morreu ontem, devorado 
por jacarés…”. Zilda Arns está condenada ao necroló-
gio: “Morreu de terremoto, no Haiti”. Não é esdrúxulo 
como ser devorado por um jacaré. Também não é raro 
como cair no poço do elevador, como a atriz Anecy 
Rocha, irmã de Glauber, ou ser tragado pela boca do 
Vesúvio, como o republicano histórico Silva Jardim. 
Mas é raro para um brasileiro, em cujo território não 
ocorrem terremotos de proporções mortais, e cho-
cante como são as mortes inesperadas, provocadas 
por acidentes. Zilda Arns, como Anecy Rocha e Silva 
Jardim, morreu em circunstâncias do tipo que nunca 
se esquece. Mas, também, em circunstâncias que lhe 
coroam a vida. Estava no Haiti para, em contato com 
religiosos locais, propagar a metodologia da Pastoral 
da Criança. Morreu em combate.

POMPEU DE TOLEDO, Roberto. O milagre do sorinho e outros mila-
gres. Veja, São Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, n.3, p. 130, 20 jan.2010.

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Recebei V.Sa. nossa eterna gratidão.
b.	 (  )	 Fui cedo ao hotel mas Juliana não tinha chego 

ainda.
c.	 (  )	 Contou que passeava de bote, num rio, infes-

tado, de piranhas.
d.	 ( X )	 No território brasileiro não costuma haver 

terremotos de proporções mortais.
e.	 (  )	 No plural de modéstia, o adjetivo também vai 

para o plural, mesmo quando a frase diz res-
peito a uma só pessoa. Ex: “Estamos cientes do 
fato.” (um senador falando de si mesmo a seus 
correligionários)

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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6.  Com base no período abaixo:

“O escritor Saul Bellow conta que passeava de bote 
num rio infestado de jacarés quando começou a ficar 
apavorado”

analise as afirmativas a seguir.

1.	 O verbo passear é transitivo direto.
2.	 O sujeito da oração principal é “O escritor Saul 

Bellow”.
3.	 Em “que passeava de bote num rio”, o que é 

uma conjunção integrante que inicia uma ora-
ção subordinada substantiva objetiva direta.

4.	 A oração reduzida de particípio “infestado de 
jacarés” pode ser substituída por “que estava 
infestado de jacarés” sem alteração de sentido.

5.	 O predicado da oração “que passeava de bote 
num rio” é nominal.

6.	 Em “começou a ficar apavorado” o verbo 
começar é transitivo indireto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 5 e 6.
d.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4, 5 

e 6.

7.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 Chamou à equipe para uma reunião.
b.	 (  )	 A altitude favorecia ao time adversário.
c.	 ( X )	 É tão correto dizer “Pedro esqueceu a festa” 

quanto “Pedro esqueceu-se da festa”.
d.	 (  )	 “Maria agradou ao filho” e “Maria agradou o 

filho” possuem o mesmo sentido.
e.	 (  )	 Achou preferível viajar do que ficar em casa 

sozinho.

4.  Com base no texto, analise as afirmativas abaixo.

1.	 Ao dizer que Zilda Arns “Morreu em combate”, 
o autor está utilizando o vocábulo “combate” 
em sentido conotativo.

2.	 Os vocábulos “necrológio” e “necropsia” são 
sinônimos.

3.	 A frase “ser tragado pela boca do Vesúvio” está 
sendo usada em sentido figurado.

4.	 O Vesúvio, mencionado no texto, é um grande 
animal marinho.

5.	 Os vocábulos “poço” e “posso” podem ser con-
siderados parônimos.

6.	 Os vocábulos “esdrúxulo” e “comum” podem 
ser considerados antônimos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 4, 5 e 6.
b.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 2, 5 e 6.
c.	 ( X )	 Estão corretas somente as afirmativas 1, 3, 5 e 6.
d.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Estão corretas somente as afirmativas 3, 4, 5 e 6.

5.  Assinale a alternativa em que as opções 1 e 2 pos-
suem sentido semelhante ou igual e estão corretas 
segundo a norma culta da língua portuguesa do Brasil.

a.	 (  )	 1.  Os tapetes tinham tons pastéis. 
2.  A tapeçaria tinha tom pastel.

b.	 ( X )	 1.  A moça usava vestido e bolsa dourados. 
2.  A moça usava vestido e bolsa dourada.

c.	 (  )	 1.  As dançarinas e o instrutor eram altos. 
2.  As dançarinas e o instrutor eram altas.

d.	 (  )	 1.  Aquele documentário foi alvo de muitas 
críticas. 
2.  Aqueles filmes foram alvos de muitas 
críticas.

e.	 (  )	 1.  Durante as Olimpíadas, os jornais lançaram 
edições extras. 
2.  No decorrer das Olimpíadas, os jornais 
lançaram edições extra.
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10.  Observe a lista de acontecimentos abaixo:

1.	 Ataque às torres gêmeas do World Trade 
Center.

2.	 Reeleição de Angela Merkel como Chanceler 
da Alemanha.

3.	 Fim da Segunda Guerra Mundial.
4.	 Fundação da Comunidade Europeia.
5.	 Início da construção do Muro de Berlim.
6.	 Invasão do Iraque por uma aliança entre os 

Estados Unidos da América, Reino Unido e 
outras nações.

Assinale a alternativa que indica unicamente aconteci-
mentos ocorridos no século XXI.

a.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1 e 6.
b.	 ( X )	 Apenas os acontecimentos 1, 2 e 6.
c.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 2, 4, 5 e 6.
d.	 (  )	 Apenas os acontecimentos 1, 2, 3, 4 e 6.
e.	 (  )	 Os acontecimentos 1, 2, 3, 4, 5 e 6.

11.  A Venezuela é o quinto maior produtor mundial 
de petróleo, mas entre os problemas que está enfren-
tando se destaca:

a.	 ( X )	 Uma crise energética.
b.	 (  )	 O alto preço da gasolina (a mais cara do 

mundo).
c.	 (  )	 Excedentes de produção de energia elétrica 

que não encontram compradores.
d.	 (  )	  Enormes excedentes na produção de alimen-

tos, principalmente de arroz, café, leite e açú-
car, devido ao baixo preço da energia.

e.	 (  )	 A liberalização da economia. O governo sus-
pendeu todos os controles sobre a produção 
e distribuição de bens, alimentos e serviços, 
causando uma alta geral nos preços.

12.  O maior número de empresas de Biguaçu (IBGE - 
2003) é de estabelecimentos ligados à(ao):

a.	 (  )	 Pesca.
b.	 ( X )	 Comércio.
c.	 (  )	 Construção civil.
d.	 (  )	 Indústria química e de plásticos.
e.	 (  )	 Indústria têxtil.

8.  Leia atentamente as proposições abaixo.

�� Já que a festa era        caráter, Marilene resolveu 

                     de bruxa.

�� Mariana está esperando você desde        10 horas.

�� Este autor procura desenvolver um estilo        

Guimarães Rosa.

�� Eu        deixei no trabalho.

�� Maria se recusa a sair                      .

�� Comprou um carro novo                      

ganhou na loteria.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 a ; fantasiar-se ; as ; à ; o ; conosco ; porque
b.	 (  )	 em ; vestir-se ; às ; a ; lhe ; com nós ; por causa 

que
c.	 (  )	 à ; fantasiar-se ; às ; a ; a ; conosco ; já que
d.	 (  )	 de ; fantasiar ; as ; de ; la ; com eles ; uma vez 

que
e.	 (  )	 a ; vestir ; às ; por ; lo ; com nós ; onde

Atualidades	 (7 questões)

9.  Recentemente os norte americanos viveram um 
clima de grande apreensão com a notícia de uma ten-
tativa de explosão de um avião da Northwest Airlines 
que fazia a rota Amsterdã-Detroit.

Assinale a alternativa que indica o grupo terrorista que 
assumiu a autoria dessa tentativa de atentado.

a.	 (  )	 ETA
b.	 (  )	 Al Fatah
c.	 ( X )	 Al-Qaeda
d.	 (  )	 Jihad Islamica
e.	 (  )	 Jamaat-e-Islami
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15.  Acredita-se que o núcleo inicial do povoamento 
do município de Biguaçu foi a localidade de:

a.	 (  )	 Barra do Aririú.
b.	 (  )	 Barra do rio Caveiras.
c.	 (  )	 Ilha do Sal, nos Açores.
d.	 ( X )	 São Miguel da Terra Firme.
e.	 (  )	 Desterro, Ilha de Santa Catarina.

Noções de Informática	 (5 questões)

16.  Considere a tabela abaixo, na qual é definida a 
dose recomendada, em mililitros (ml), de um medica-
mento, com base na idade e no peso, em quilogramas 
(kg), do paciente.

Idade Dose (ml/kg)
De 0 a 4 anos 1,0

De 5 a 11 anos 1,5
A partir de 12 anos 2,0

Assinale a fórmula do Microsoft Excel 2007 que deter-
mina a dose correta do medicamento, com base na 
tabela acima, dado que a idade do paciente e seu 
peso foram especificados, respectivamente, nas célu-
las B2 e C2 de uma planilha.

a.	 (  )	 =SE(0<B2<4 ? C2 ; SE(5<B2<11 ? 1,5*C2 ; 
2*C2))

b.	 (  )	 =SE(B2<=4; 1,0; SE(B2<=11; 1,5; 2,0))
c.	 (  )	 =E(SE(B2<=4; 1,0*C2); SE(B2<=11; 1,5*C2); 

SE(B2>11; 2*C2))
d.	 (  )	 =SE(B2<5 : 1,0*C2; B2<12 : 1,5*C2; B2>12 : 

2,0*C2)
e.	 ( X )	 =SE(B2<=4; C2; SE(B2<=11; 1,5*C2; 2*C2))

13.  Analise a lista abaixo:

1.	 Obtenção de água potável.
2.	 Contaminação dos lençóis freáticos.
3.	 Emissões de gás carbônico.
4.	 Acúmulo de resíduos domésticos e industriais.
5.	 Consumo desenfreado que implica maior 

demanda de energia e matérias primas.

Assinale a alternativa que identifica, na relação acima, 
todos os problemas relacionados ao meio-ambiente 
que a humanidade está enfrentando.

a.	 (  )	 Apenas os problemas 3 e 4.
b.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 3 e 4.
c.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 2, 4 e 5.
d.	 (  )	 Apenas os problemas 1, 3, 4 e 5.
e.	 ( X )	 Os problemas 1, 2, 3, 4 e 5.

14.  O agronegócio tem grande importância para a 
economia brasileira e em especial para Santa Catarina.

Assinale a alternativa verdadeira em relação a essa 
afirmação.

a.	 ( X )	 A safra brasileira de grãos vem crescendo a 
cada ano. Somos grandes exportadores de 
carne e de suco de laranja.

b.	 (  )	 Embora o agronegócio tenha crescido em 
quase todo o mundo e seja muito importante 
para a nossa economia, sua participação, na 
economia brasileira, diminuiu em mais de 
30% nos últimos anos.

c.	 (  )	 Santa Catarina é um Estado industrial, sendo 
mínima a participação do agronegócio em 
sua economia.

d.	 (  )	 O agronegócio é formado por um conjunto de 
atividades interdependentes que têm em seu 
centro a mineração e a pecuária.

e.	 (  )	 O crescimento do agronegócio no Brasil nos 
últimos anos só foi possível devido à grande 
melhoria do sistema de transporte, com a 
recuperação quase total de nossas rodovias e 
o aparelhamento e a modernização dos nos-
sos portos.
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18.  Qual dos seguintes procedimentos irá minimizar 
todas as janelas abertas na área de trabalho de um 
computador com sistema operacional Windows XP?

a.	 ( X )	 Pressionar simultaneamente as teclas CTRL + 
ALT + DEL para abrir o Gerenciador de tarefas do 
Windows, clicar no menu Janelas  Minimizar e 
pressionar simultaneamente as teclas ALT + F4.

b.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
barra de tarefas do Windows e escolher a 
opção Minimizar todas as janelas.

c.	 (  )	 Clicar com o botão da direita do mouse na 
área de trabalho e escolher a opção Organizar 
janelas  Minimizar tudo.

d.	 (  )	 Clicar no botão da direita do mouse na barra 
de tarefas do Windows e escolher a opção 
Janelas  Minimizar.

e.	 (  )	 Pressionar as teclas ALT + Tab simultane-
amente, quantas vezes for necessário, até 
que o ícone chamado Área de trabalho seja 
selecionado.

19.  Assinale a alternativa correta a respeito da execu-
ção de pesquisas no site de busca Google (http://www.
google.com.br).

a.	 (  )	 O resultado de uma pesquisa efetuada com 
os parâmetros ‘verão 2009 | 2010’ conterá 
somente páginas que possuem a palavra 
‘verão’ seguida pelo número 2009 ou pelo 
número 2010.

b.	 (  )	 Uma busca efetuada com os parâmetros 
‘+compra +venda’ produzirá uma lista de pági-
nas contendo as palavras ‘compra’, ‘venda’, e 
todos os seus sinônimos.

c.	 (  )	 O resultado de uma busca efetuada com os 
parâmetros ‘filme -drama’ conterá somente 
páginas que possuem a palavra ‘filme’ próxima 
à palavra ‘drama’.

d.	 (  )	 Uma busca realizada com o parâmetro 
‘filename:abc’ retornará somente páginas que 
contenham ‘abc’ em seu nome.

e.	 ( X )	 Uma pesquisa efetuada contendo o parâme-
tro ‘-site:gov.br’ excluirá do resultado da busca 
conteúdo disponível em sites que pertencem 
ao domínio ‘gov.br’.

17.  Suponha que, ao editar um documento no 
Microsoft Word 2007, você deseja aplicar a mesma 
formatação de um parágrafo de texto a vários outros 
parágrafos, que se encontram distribuídos ao longo 
do documento. Assinale a alternativa correta, que 
descreve uma sequência de ações que resultará na 
aplicação da formatação desejada.

a.	 (  )	 Clique o botão  ; selecione o parágrafo com 
a formatação que deseja aplicar aos demais 
parágrafos; clique novamente o botão  ; 
selecione todos os parágrafos do documento 
aos quais deseja aplicar a formatação, man-
tendo a tecla CTRL pressionada.

b.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique o botão .

c.	 ( X )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
duas vezes seguidas o botão  ; selecione 
cada um dos parágrafos do documento aos 
quais deseja aplicar a formatação; ao final, 
pressione a tecla ESC.

d.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
o botão  ; selecione um dos parágrafos aos 
quais deseja aplicar a formatação; clique na 
seta abaixo do botão  e escolha a opção 
Colar formatação; selecione cada um dos pará-
grafos aos quais deseja aplicar a formatação 
e pressione a tecla F4 , repetindo esse proce-
dimento até que todos os parágrafos sejam 
formatados conforme desejado.

e.	 (  )	 Selecione o parágrafo com a formatação que 
deseja aplicar aos demais parágrafos; clique 
com o botão da direita do mouse sobre o 
texto selecionado e escolha a opção Estilos 
 Copiar; selecione todos os parágrafos do 
documento aos quais deseja aplicar a forma-
tação, mantendo a tecla CTRL pressionada; 
clique com o botão da direita do mouse sobre 
o texto selecionado e escolha a opção Estilos  
Colar.
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20.  Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tação de texto em apresentações criadas no Microsoft 
PowerPoint 2007.

a.	 (  )	 Ao aplicar o alinhamento Justificado a um 
parágrafo de texto, são adicionados automati-
camente espaços extra entre os caracteres do 
texto, com o intuito de ocupar toda a exten-
são entre as extremidades esquerda e direita 
do slide.

b.	 ( X )	 A opção de AutoAjuste faz com que a formata-
ção de fonte e de parágrafo do texto contido 
em uma caixa de texto seja ajustada automa-
ticamente caso o texto contido ultrapasse as 
dimensões da caixa de texto.

c.	 (  )	 O Espaçamento entre caracteres define a dis-
tância exata entre a extremidade inferior de 
uma linha de texto e a extremidade superior 
da linha subsequente do slide.

d.	 (  )	 O slide mestre define diversas características 
de formatação da apresentação que não 
podem ser modificadas diretamente nos sli-
des, mas somente no slide mestre.

e.	 (  )	 Para centralizar uma caixa de texto entre as 
margens laterais do slide deve-se selecionar a 
caixa de texto e pressionar o botão Centralizar.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  Sobre as complicações das anestesias locais é 
correto afirmar que:

a.	 (  )	 O trauma a músculos ou vasos sanguíneos é o 
fator etiológico mais comum da parestesia.

b.	 ( X )	 A paralisia facial transitória é comumente 
causada pela introdução de anestésicos locais 
na cápsula da glândula parótida.

c.	 (  )	 O aumento da velocidade da injeção do 
anestésico pode reduzir a dor durante o ato 
anestésico.

d.	 (  )	 O edema angioneurótico produzido por anesté-
sico tópico no paciente alérgico não apresenta 
potencial para comprometer as vias aéreas.

e.	 (  )	 O tratamento imediato de um hematoma 
causado após a infiltração de anestésico local 
consiste em aplicar toalhas úmidas mornas na 
área afetada.

22.  De acordo com Malamed (2005), sobre a farmaco-
logia dos anestésicos locais é incorreto afirmar:

a.	 ( X )	 Os ésteres são encontrados na urina como um 
composto primário em uma maior porcenta-
gem do que as amidas.

b.	 (  )	 Um efeito clínico significativo da vasodilata-
ção é um aumento da velocidade de absorção 
do anestésico local para a corrente sanguínea.

c.	 (  )	 As velocidades em que os anestésicos são 
absorvidos para a corrente sanguínea e alcan-
çam seu nível sanguíneo máximo variam de 
acordo com a via de administração.

d.	 (  )	 Os anestésicos locais do tipo éster são 
hidrolisados no plasma pela enzima 
pseudo-colinesterase.

e.	 (  )	 A articaína apresenta uma meia-vida mais 
curta do que as outras amidas porque uma 
parte da sua biotransformação ocorre no 
sangue através da enzima colinesterase 
plasmática.

23.  De acordo com Malamed (2005), sobre os vaso-
constritores é correto afirmar:

a.	 (  )	 A levonordefrina é uma catecolamina natural 
do sistema nervoso central.

b.	 (  )	 A noradrenalina possui ação significativa nos 
receptores beta 2.

c.	 (  )	 A adrenalina promove uma redução do con-
sumo de oxigênio pelo miocárdio.

d.	 ( X )	 A felipressina tem o uso contraindicado em 
gestantes.

e.	 (  )	 A fenilifrina exerce pouca estimulação do 
receptor alfa no coração.

24.  Para a interpretação clínica do hemograma, é 
necessário o conhecimento de alguns termos usuais e 
seus respectivos significados.

Assinale a alternativa que indica um significado 
incorreto.

a.	 (  )	 Valor relativo R é a quantidade de cada ele-
mento em 100 células.

b.	 (  )	 Valor absoluto é a quantidade de cada ele-
mento por mm³ de sangue.

c.	 (  )	 Reação escalonada é um termo utilizado para 
demonstrar a proporção escalonada de célu-
las imaturas e maturas no sangue periférico.

d.	 ( X )	 Desvio à esquerda significa uma quantidade 
maior de neutrófilos maturos no sangue peri-
férico, representando uma infecção aguda.

e.	 (  )	 Desvio à direita significa uma quantidade 
maior de neutrófilos segmentados no san-
gue periférico, representando uma infecção 
crônica.
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25.  A medicação intracanal que pode ser utilizada 
em dentes despolpados, especialmente em dentes 
que apresentam canais finos, quando a previsão de 
sua permanência é inferior a sete dias e que apresenta 
como características desfavoráveis a sua ação basica-
mente por contato e neutralização do seu efeito na 
presença de matéria orgânica é o(a):

a.	 (  )	 Formocresol.
b.	 (  )	 Tricresol formalina.
c.	 (  )	 Hidróxido de cálcio.
d.	 (  )	 Associação corticoide-antibiótico.
e.	 ( X )	 Paramonoclorofenol canforado.

26.  De acordo com Soares (2001), o dente cuja forma 
de conveniência da abertura coronária apresenta um 
triângulo de ângulos arredondados, com base voltada 
para o bordo incisal e o vértice no ponto inicial da 
abertura, é:

a.	 ( X )	 Incisivo central.
b.	 (  )	 Primeiro molar inferior.
c.	 (  )	 Primeiro pré-molar inferior.
d.	 (  )	 Primeiro pré-molar superior.
e.	 (  )	 Segundo molar superior.

27.  De acordo com Peterson (2000), os agentes quí-
micos e físicos são os dois principais meios para redu-
zir o número de micro-organismos que apresentam 
capacidade variável de resistir a esses agentes.

Assinale o micro-organismo mais resistente à 
eliminação:

a.	 (  )	 Vírus.
b.	 (  )	 Bactérias.
c.	 ( X )	 Endoesporo bacteriano.
d.	 (  )	 Micobactérias.
e.	 (  )	 Fungos.

28.  Analise o texto abaixo.

“A avaliação da saúde pré-cirúrgica do indivíduo que 
será submetido a uma intervenção odontológica é de 
suma importância, sendo imprescindível que o profis-
sional esteja a par da história médica do paciente”.

A hipoglicemia é provavelmente a complicação mais 
ameaçadora à vida do paciente diabético, pois se 
desenvolve muito rapidamente. É de fundamental 
importância que o cirurgião-dentista saiba identificar 
os sinais e sintomas do quadro de hipoglicemia em 
diabéticos, diferenciando-os daqueles associados ao 
estado de cetoacidose.

Assinale a alternativa que não representa sinais e 
sintomas relacionados à hipoglicemia:

a.	 (  )	 Fraqueza.
b.	 (  )	 Salivação intensa.
c.	 (  )	 Pele úmida e pálida.
d.	 (  )	 Pulso cheio e palpável.
e.	 ( X )	 Respiração de Kussmaul.

29.  Um paciente de 11 anos de idade, sexo masculino, 
compareceu ao ambulatório odontológico da Unidade 
Básica de Saúde acompanhado da mãe. O usuário 
relatou a presença de múltiplas vesículas papilares 
acinzentadas com aspecto de cabeça de alfinete no 
palato mole e nos pilares tonsilares, e que essas vesícu-
las se romperam rapidamente, desenvolvendo áreas de 
ulceração. Adicionalmente, a criança se queixou de dor 
na garganta, dor de cabeça e estava febril.

O diagnóstico mais provável desta entidade é:

a.	 ( X )	 Herpangina.
b.	 (  )	 Herpes Zoster.
c.	 (  )	 Estomatite Herpética.
d.	 (  )	 Paroníquia Herpética.
e.	 (  )	 Ulceração Herpentiforme.
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33.  De acordo com Carranza (2004), sobre o cálculo 
dentário é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 O cálculo subgengival está localizado abaixo 
da crista da gengiva marginal.

b.	 (  )	 A localização e a extensão dos cálculos sub-
gengivais podem ser avaliadas através de uma 
sondagem de percepção cuidadosa.

c.	 ( X )	 O cálculo supragengival é tipicamente duro e 
denso e frequentemente aparece com colora-
ção marrom-escura.

d.	 (  )	 A localização do cálculo por radiografia não 
indica a profundidade da bolsa periodontal

e.	 (  )	 Os depósitos de cálculo interproximais bem 
calcificados são facilmente observados em 
radiografias.

34.  A direção de corte e a localização das paredes 
Vestibular e Lingual ou Palatina são muito importan-
tes para o sucesso de uma restauração de amálgama 
Classe II. Na área de transição entre as caixas proximal 
e oclusal da cavidade, prepara-se a curva reversa.

Segundo Teixeira (1996) este tipo de preparo na citada 
área de transição entre as caixas permite que o ângulo 
formado pela parede Vestibular com a face proximal 
do dente seja de, idealmente:

a.	 (  )	 45°.
b.	 ( X )	 90°.
c.	 (  )	 115°.
d.	 (  )	 125°.
e.	 (  )	 145°.

35.  Assinale a alternativa que não descreve uma 
vantagem da fluoretação das águas de abastecimento 
público no Brasil:

a.	 (  )	 É barata.
b.	 (  )	 Tem bom alcance populacional.
c.	 (  )	 É tecnicamente possível de ser realizada.
d.	 ( X )	 Não tem potencial para, em doses elevadas, 

causar fluorose.
e.	 (  )	 Efetivamente reduz a prevalência de cárie 

dentária.

30.  Qual o termo clínico que melhor descreve uma 
lesão de tecido mole: (1) na qual o epitélio acima da 
camada de células basais se encontra desnudo; (2) 
que clinicamente apresenta depressões discretas e 
úmidas, resultando, muitas vezes de trauma ou rompi-
mento de vesícula?

a.	 (  )	 Úlcera.
b.	 ( X )	 Erosão.
c.	 (  )	 Mácula.
d.	 (  )	 Mancha.
e.	 (  )	 Fissura.

31.  De acordo com Baratieri (2001), é incorreto 
afirmar a respeito da polimerização das resinas 
compostas:

a.	 ( X )	 Tonalidades mais escuras de material são 
polimerizadas até profundidades maiores.

b.	 (  )	 A polimerização através da estrutura dental 
reduz a profundidade de polimerização.

c.	 (  )	 A profundidade de polimerização deve ser 
medida a partir da face em contato com a 
ponteira de luz.

d.	 (  )	 A polimerização da resina composta continua 
a ocorrer numa taxa significativa por 20 minu-
tos após a ativação.

e.	 (  )	 O aumento do tempo de exposição da resina 
à luz aumenta a profundidade de polimeriza-
ção efetiva.

32.  O conhecimento da situação epidemiológica da 
população adscrita na Estratégia Saúde da Família 
é essencial. Nesse âmbito, o domínio adequado dos 
indicadores de saúde é condição obrigatória.

Assim, assinale a alternativa de indicador de saúde 
bucal utilizado para mensurar a fluorose:

a.	 (  )	 CPI
b.	 (  )	 CPITN
c.	 (  )	 CPOD
d.	 (  )	 OIDP
e.	 ( X )	 Índice de Dean
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38.  Assinale a alternativa correta sobre o uso de fluo-
retos em saúde bucal:

a.	 (  )	 No caso de dentifrícios fluoretados, o sal mais 
empregado atualmente no Brasil é o fluoreto 
estanhoso.

b.	 (  )	 A concentração de flúor em pastas de denti-
frício não devem superar 800ppm, maximi-
zando-se o benefício e minimizando-se os 
riscos.

c.	 ( X )	 Os vernizes fluoretados contêm altos níveis 
de flúor e são desenvolvidos de forma a 
endurecer sobre o dente, o que ajuda na sua 
retenção.

d.	 (  )	 Os comprimidos fluoretados têm sido adota-
dos no Brasil, nos últimos cinco anos, como a 
principal estratégia para se difundir a exposi-
ção a F– entre idosos.

e.	 (  )	 O gel fluoretado de aplicação profissional, 
para ser eficaz, deve ter concentração superior 
a 20.000 ppm.

39.  As afirmações abaixo descrevem doenças relacio-
nadas à saúde bucal:

1.	 Cárie dentária.
2.	 Câncer de boca.
3.	 Doença periodontal.

Assinale a alternativa que descreve qual(is) dessa(s) 
doença(s) está(ao) relacionada(s) às condições socioe-
conômicas dos indivíduos:

a.	 (  )	 Apenas a doença 1.
b.	 (  )	 Apenas a doença 2.
c.	 (  )	 Apenas a doença 3.
d.	 (  )	 Apenas as doenças 2 e 3.
e.	 ( X )	 Doenças 1, 2 e 3.

40.  Assinale a alternativa que representa uma doença 
gengival não induzida por placa de origem fúngica:

a.	 (  )	 Pênfigo Vulgar
b.	 (  )	 Eritema Multiforme
c.	 ( X )	 Eritema gengival linear
d.	 (  )	 Gengivoestomatite herpética primária
e.	 (  )	 Granuloma Piogênico

36.  Leia as afirmativas abaixo sobre trabalho em 
equipe no âmbito da Estratégia Saúde da Família.

1.	 No trabalho em equipe, os profissionais 
devem perder seu núcleo de atuação profis-
sional específica.

2.	 A noção de consulta deve ser superada por 
outra ação de maior amplitude, que passa a 
ser concebida como cuidado.

3.	 Cuidar é ir além da ação de vigilância (de 
vigiar uma situação), é ter uma postura pró-
ativa de proteção.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Apenas a afirmativa 1 está correta.
b.	 (  )	 Apenas a afirmativa 2 está correta.
c.	 (  )	 Apenas a afirmativa 3 está correta.
d.	 ( X )	 Apenas as afirmativas 2 e 3 estão corretas.
e.	 (  )	 As afirmativas 1, 2 e 3 estão corretas.

37.  Em 2006, o Ministério da Saúde lançou o Caderno 
de Atenção Básica – Saúde Bucal. Nele, a organização 
da atenção à saúde bucal é enfocada nas diversas 
fases do ciclo de vida do indivíduo.

Sobre esse tema é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 No caso de grávidas, exodontias ou cirurgias 
não são necessáriamente contraindicadas, a 
fim de se evitar danos à mãe e/ou ao feto.

b.	 ( X )	 No período de 0 a 24 meses, a ingestão exces-
siva de dentifrício fluoretado ainda não é 
capaz de causar fluorose dentária.

c.	 (  )	 Entre os 17 e 21anos há, geralmente, erupção 
dos terceiros molares, na maioria das vezes 
em local de difícil acesso, o que exige cuidado 
especial na sua escovação.

d.	 (  )	 No período de 2 a 9 anos de idade, deve-se 
evitar a extração precoce dos dentes decíduos, 
pois esse procedimento pode alterar o tempo 
de erupção do dente permanente, podendo 
provocar má oclusão.

e.	 (  )	 Ainda que utilizem próteses totais nas duas 
arcadas, pacientes idosos devem ter acom-
panhamento constante da Equipe de Saúde 
Bucal.
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